

# 加开临客9.5对 起降航班增加10多个 昨起迎来中秋小长假出行高峰

本报讯(记者 吴明京 实习生 马欣宜)昨天下午的铁路宁波站,熙熙攘攘的候车旅客已经排到了候车大厅外。记者从市区的主要交通窗口获悉,从昨天下午开始,中秋小长假迎来出行高峰。

昨天,铁路宁波站已经开始执行中秋小长假运输方案,全天开出临客9.5对,出发的客流达到4.3万人次,比平常的3.8万人次增加不少。据介绍,小长假期间,整个长三角地区铁路客流集中,出行旅客主要集中在京沪、沪宁、沪杭、宁杭、杭甬、合宁等高铁沿线城市。

截至昨天下午5时,今天前往苍南、福州、龙岩、深圳的车票基本售完,明天前往上述地方的车

票也非常紧张,今天上午前往杭州、上海车票非常紧张。铁路部门提醒,8日迎来返程高峰,车票最好提前买好。

公路客运昨天相对平稳。汽车南站和客运中心加班都不多,汽车南站前往杭州、嘉兴、湖州方向是主流,客运中心客流主要是前往丽水、衢州、金华。

宁波公运集团相关负责人说,假日期间旅客较多,网上购票后务必在发车前1小时提前到车站自动取票机或指定人工服务窗口取票。另外,988路站际专线公交始发站为铁路宁波站,直达各大汽车站,但无论是否购买了汽车票,乘坐988路站际专线公交车,都要收费。

宁波机场昨共起降了159个航班,比往常的140多个航班起降增加不少,昨天上午航班延误较多,延误原因多为航空管制。机场方面表示,9月中旬以前将会有半个月左右的小淡季,其间坐飞机出游也是个不错的选择。

轨道交通1号线运营以来第一次迎来中秋小长假。记者昨天了解到,轨道交通并没有特意在小长假期间增加运营列车或者延长末班时间。市轨道交通集团运营分公司提醒,小长假期间的晚上客流会比平时多,乘客搭乘自动扶梯时靠右站稳,紧握扶手,老人与小孩在搭乘轨道交通时,请尽量乘坐垂直电梯,并有人陪同,以避免意外事件的发生。



## 健身器材更新了

昨天上午,镇安公园里,社区居民正在使用更新过的健身器材进行锻炼。作为今年的政府实事工程项目之一,目前江东区已完成了今年的健身器材更新工作。全区目前共有体育健身路径173条,平均每个社区有2.8条。

记者 徐佳伟 通讯员 李超 摄

## smart city Expo 探营智博会

## 学科答疑系统月底上线 师生可在这个网络平台上提问和解答

本报讯(记者 陈胜男 通讯员 屠炯 叶赛君)本月底,市教育局将推出人人通平台新应用——“有问必答——学科答疑系统”,全市超过30所学校将首批试点运行,通过手机APP和网页等模式,为学生提供网络答疑服务。

据市教育局装备电教中心工作人员介绍,学生只需登录手机APP软件或人人通页面上的答疑系统,就可对学业困惑进行发问。提问主要由本校老师解答,甬城名师每天也会限量解答,并适时整合共性问题进行专题解答。学生和教师可以根据需要采用文字、语音、图片、视频以及答疑笔等多种手段进行提问和解答。

目前,各县(市)区正在进行试点申报工作,预计9月底市教育局有关部门将从中选出1—2个县

(市)区,30余所学校(包括学前教育学校3所、小学12所、初中10所、普高5所和职高3所)试点运行答疑系统。

据业内人士透露,2014年至2016年,市智慧教育建设主要内容为“一个门户、三个平台、五个体系”。在学习平台上,首先推出的有:学科答疑系统、课程改革系统、学分银行、基础教育慕课等应用,打造一个集在线选课、学习、答疑、学情记录以及大数据智能分析推送为一体的智慧教育虚拟学习社区。

在公共服务平台上还将整合推出学生体质测试与健康管理系统、人事管理系统、智慧校园卡、平安校园保障系统、校企通、移动办公与会议系统等。

### 相关链接

9月12日至14日智博会期间,市教育局将在宁波国际会展中心三号展馆,设立集智能化、个性化、体验式、交互式、趣味性和超前性为一体的智慧教育展区。

此外,9月13日,由中国智慧工程研究会、宁波

市人民政府主办,华东师范大学联合主办,宁波市教育局等承办的智慧教育高层论坛将在宁波泛太平洋大酒店举行。此次论坛的主题为:开放·创新·融合,将由1个主论坛(9月13日上午)和1个普教分论坛(9月13日下午)及多个专题座谈会组成。

## 中秋假期多云为主 8日晚上可能有小阵雨

本报讯(记者 陈胜男)昨天市气象台发布中秋天气预报,今年中秋假期我市多云天气为主,局部地区有阵雨,气温起伏不大。

总体来看,今年中秋假期我市天气没有大的降水,气温较为平稳。周边省(市)也以多云到阴天气为主,气温较适宜,有利于出行。但中午时段气温较高,户外活动应注意防晒。同时需注意防范局地雷雨等天气的不利影响。

具体预报如下,今天我市多云,午后局部地区有阵雨或雷雨;明天多云到阴;中秋节当天我市多云到阴有时有阵雨。

据统计,今年中秋节是38年以来最早的一次,1976年的中秋节也是9月8日,1995年的中秋节在9月9日。

相比节日早早到来而言,可能市民会更关心中秋当晚能不能赏月的问题。

中国气象局对中秋天气进行展望时预测,8日中秋夜,全国大部分地区以多云或晴天为主,其中乌鲁木齐、天津、太原、济南、石家庄、武汉、贵阳、长沙、广州、南宁、香港、澳门等天气晴朗,明月相伴。黄淮南部、江淮、江南东北部的部分地区可能出现大雨。

宁波中秋夜的天应该是处于两者之间,市气象台昨天预计,8日当晚我市云系较多,局部可能有小阵雨,对赏月有一定的影响。不过天气变化快,市民还是应该关注最新的天气预报。

## 社区居民 给山区小学捐书

本报讯(记者 王思勤)前天上午,海曙望春街道的工作人员和志愿者们,带着5000多册图书来到位于海拔800多米高的奉化东岙小学。在那里,有180多个孩子正翘首期盼,等待着一个新图书室的建成。

半个多月前,望春街道的热心居民们无意中得知了一个消息:奉化一山区小学没有图书室,学生们缺少课外书。不久后,一条倡议迅速在街道的各个社区流传开来:“孩子是我们的花朵,有这么一群在海拔863米高地的‘花朵’需要我们关爱,请加入书物置换的公益活动吧,为山区的孩子们建一个爱心图书室。”

消息传开,热心居民们纷纷行动起来,特别是社区里那些活泼可爱的孩子。按照书物置换活动初定的规则,两本以上八成新的课外书可以换取牙膏、牙刷等日用品,可在8月31日活动现场,几乎没有人关注换得的物品是什么,大家都是奔着给山区孩子捐书这个目的而来。一大批小朋友带着自己心爱的书籍,在柜台前,排起了长队。

前天上午,望春街道的工作人员和志愿者带着上千位居民捐出的5000余册图书,送到了奉化东岙小学。